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Ficha de revisão de probabilidades -2

  Novembro-06

    12ºH

EXERCíCIOS SOBRE PROBABILIDADE CONDICIONADA

 1. . Dados dois acontecimentos A e B, tais que:

P(A) =1/4  ; P(B) = 1/3 e P (A U B) =1/2,determine:

(a)  P(A
[image: image33.emf]B); 
(b) P(A |B);

(c) P(B |A) ;

(d) Os acontecimentos A e B são independentes?

 2. Após alguns testes efectuados à personalidade de um indivíduo concluiu-se que, este é louco com uma probabilidade igual a 0,6, ladrão com uma probabilidade igual a 0,7 e não louco nem ladrão com uma probabilidade de 0,25.

(a) Determine a probabilidade do indivíduo ser louco e ladrão;                         (S: 0,55)

(b) Determine a probabilidade do indivíduo ser apenas louco ou apenas ladrão.   (S: 0,2)

(c) Determine a probabilidade do indivíduo ser ladrão, sabendo que o mesmo não é louco. 

                                                                                                         (S: 0,375) 
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3. Numa amostra constituída por 100 indivíduos obtiveram os resultados apresentados no quadro seguinte: 
(a) Determine a probabilidade de um indivíduo ter bronquite sabendo que é fumador      (S:2/3)

(b) Diga, justificando a resposta, se os acontecimentos "ser fumador" e

"ter bronquite" são independentes.

4. Supondo que se tem conhecimento da seguinte informação:

- A probabilidade do acontecimento "ver anúncio do produto A" = 0,35

- A probabilidade do acontecimento "comprar o produto A"= 0,23

- A probabilidade do acontecimento "comprar o produto A, tendo visto o anúncio  A"= 0,43
(a) Determine a probabilidade de ver o anúncio e comprar o produto A;

                                                                                                (S: 0,1505)

(b) Determine a probabilidade de ver o anúncio ou comprar o produto A

                                                                                                (S: 0,4295)

(c) Determine a probabilidade de ver o anúncio do produto A se comprou esse produto                                                                                  (S: 0,6543)

(d)  Os acontecimentos "ver o anúncio do produto A"e “ comprar o produto A" são independentes? Justifique.

5. Numa turma de 20% dos alunos falam bem inglês, 40% falam

bem Francês e 15% dominam as duas línguas.

(a) Averigúe se falar Francês e falar Inglês são acontecimentos

independentes;

(b) Determine a probabilidade de um aluno escolhido ao acaso falar pelo

menos uma das línguas;                                                       (S:0,45)

(c) Determine a probabilidade de um aluno falar uma e uma só língua;

                                                                                                 (S: 0,3)

(d) Determine a probabilidade de um aluno não falar Francês sabendo

que não fala Inglês?                                                                      (S: 0,3125)
6. Numa caixa há 15 rebuçados de kiwi, 20 rebuçados de laranja, 25 rebuçados de ananás e 30 rebuçados de banana.

Tiram-se, sucessivamente e sem reposição, dois rebuçados da caixa.

6.1A probabilidade de serem do mesmo sabor é aproximadamente:

A) 0,26



B) 0,24



C) 0,27



D) Nenhuma das respostas anteriores

6.2A probabilidade de o primeiro ser de kiwi e o segundo de laranja é:

A) 0,389

B) 0,004

C) 0,0370

D) 0,0375

 7.Lançou-se um dado equilibrado 4 vezes, tendo saído sempre face com número par.

Qual a probabilidade de, no 5º lançamento, sair a face com o número 2?

A) 1

B) 0

C) 
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D) 
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8.Num armário com 3 prateleiras, P1, P2 e P3, estão arrumadas 2 camisas em cada uma delas: uma azul e uma amarela.

Tira-se aleatoriamente uma camisa da prateleira P1 para a prateleira P2 e a seguir tira-se uma camisa de P2 para P3.

Qual é a probabilidade de ambas as camisas mudadas serem amarelas?

A) 
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B) 
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C) 
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D) 
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9.Duas crianças escrevem num papel, em segredo, uma vogal cada uma.

Qual a probabilidade de que tenham escrito a mesma vogal?

A) 
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B) 
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C) 
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D) 
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10.Um dado equilibrado é lançado 3 vezes, tendo saído número ímpar no primeiro lançamento.

Qual é a probabilidade de a soma dos pontos dos 3 lançamentos ser par?

A) 
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B) 
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C) 
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D) 
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11. Numa experiência aleatória estão definidos dois acontecimentos A e B, tais que 
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A probabilidade do acontecimento
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 é:

A) 0,7


B) 0,8


C) 1


D) 0,9

12.A probabilidade de uma pessoa adquirir o jornal Portugal é de 0,4, a de adquirir a revista Vela é de 0,3 e a de adquirir ambas as publicações é de 0,2.

Determine a probabilidade de:

     12.1 Adquirir pelo menos uma publicação.

A) 0,7

B) 0,5

C) 1

D) 0,9

     12.2 Adquirir apenas uma das publicações.

A) 0,9

B) 0,4

C) 0,3

D) 0,5

    12.3Não adquirir qualquer das publicações

A) 0,4

B) 0,3

C) 0,9

D)0,5

13 Sejam A e B dois acontecimentos tais que 
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Qual das afirmações é verdadeira?

A) 
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B) 
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C) 
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D) 
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14. Numa corrida entre três amigos ( Maria, Filipe e Sebastião), sabe-se que a probabilidade de a Maria ganhar é dupla da de ganhar o Filipe e a de este ganhar é tripla da de ganhar o Sebastião.

Qual é a probabilidade de ganhar a Maria  ou o Sebastião?

A) 
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B) 
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C) 
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D) 
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15. Sendo A e B dois acontecimentos definidos num mesmo espaço de acontecimentos, considere as afirmações:

P:” Se 
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 então A e B são acontecimentos contrários”

Q:” Se A e B são incompatíveis então 
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 e 
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 também o são”

Pode afirmar-se que:

A) P e Q são verdadeiras

B) P é verdadeira e Q é falsa

C) P e Q são falsas


D) P é falsa e Q é verdadeira

16. Considera todos os números ímpares com 5 algarismos. Quantos desses têm 4 algarismos pares?

(A) 55 × 4                           (B) 5 5           C) 54            (D) 54 × 4

17. O Antunes pescou 12 peixes, dos quais 3 têm peso superior ao permitido por lei. Um fiscal vai pesar, ao acaso, 3 dos peixes. Qual a probabilidade do Antunes ter que pagar multa?

(A)   1/4                          (B) 3/ 4                            (C) 3/220                                            (D) 136/220

18. Num saco estão quatro bolas de igual tamanho, numeradas de 1 a 4 .

Tiram-se sucessivamente, sem reposicão, as quatro bolas do saco.

Qual é a probabilidade de as bolas sairem por ordem crescente ou decrescente

de numeração?

(A) 1/12                          (B) 1/24                          (C) 1/4                                 (D) 2 /44
19.Se seleccionarmos ao acaso 10 pessoas com telemóvel e anotarmos o último

dígito de cada número dos 10 telemóveis, qual é a probabilidade de que esses dígitos sejam todos diferentes?

(A) 10!/1010                                                (B) 1 /10!                  (C) 10/1010                     (D) 10/10!

20. Numa turma de 18 alunos, existem 10 rapazes e 4 moradores no Torrão

(3 rapazes e uma rapariga). Qual é a probabilidade de que, ao escolher aleatoriamente uma rapariga da turma, ela more fora do Torrão?

(A) 7/18                                  (B) 8/18                                (C) 1/8                          (D) 7/8

21. A Catarina tem 10 CD de Chopin, 6 CD de Beethoven e 4 CD de Rachmaninnov.

Escolhendo 4 CD, ao acaso, qual a probabilidade seleccionar pelo menos um de cada compositor?

(A) 1/5                                      (B) 1/2                            (C) 8/19                      (D) 2/57

22.Numa linha de produção de uma fábrica de componentes electrónicas, 1% das componentes produzidas são defeituosas. Foi desenvolvido um teste rápido, mas não completamente fiável, já que em 90% dos casos detecta que a componente é defeituosa, quando ela é efectivamente defeituosa, enquanto que em 99% dos casos detecta que a componente é boa, quando ela é boa. Qual a probabilidade de uma componente escolhida ao acaso ser defeituosa, quando o teste indica que ela é defeituosa?

23. Considere: uma caixa com seis bolas, todas brancas; seis bolas pretas, fora da caixa;

um dado equilibrado, com as faces numeradas de 1 a 6.

Lança-se duas vezes o dado.

Tiram-se, da caixa, tantas bolas brancas quantas o número saído no primeiro lançamento. Colocam-se, na caixa, tantas bolas pretas quantas o número saído no segundo lançamento.

(a) Qual é a probabilidade de a caixa ficar com seis bolas? Apresente o

resultado na forma de fracção irredutível.

(b) Sejam A e B os acontecimentos:

A: “Sai face 5 no primeiro lançamento do dado.”

B: “Ficam, na caixa, menos bolas brancas do que pretas.”

Indique, justificando, o valor da probabilidade condicionada P(B|A).

Apresente o resultado na forma de fracção irredutível?
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